

# За сельскохозяйственные кадры

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ПРОФСОЮЗА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДПРОФКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

## Почтили память павших

ТРИДЦАТЬ девять лет живем мы под мирным небом. За счастливый смех наших детей и внуков, за нежный шепот влюбленных, за спокойный сон людей на рассвете отдали свою жизнь 20 миллионов советских сыновей и дочерей. Среди них немало студентов и преподавателей нашего института.

Накануне Дня Победы у стелы, установленной в память не вернувшихся с войны, состоялся митинг студентов, преподавателей и сотрудников института. Открыл его секретарь парткома М. А. Коробейников. С большим вниманием участники митинга выслушали выступления ветеранов Великой Отечественной войны ректора института, профессора В. И. Лисунова и заведующего кафедрой марксистско-ленинской философии М. П. Чугуева, студента I курса мехфака кавалера ордена Красной Звезды Г. Панкратова и студентки I курса эконофака Е. Свиной.

Минутой молчания почтили присутствующие тех, кто отстоял на полях сражений второй мировой.

## ЗА МИР НА ПЛАНЕТЕ

Завершилась Неделя международной солидарности молодежи. В рамках Недели прошел смотр - конкурс политических плакатов, на который представлено 24 плаката.

Активное участие в конкурсе приняли комсомольские организации факультетов механизации (секретарь комитета ВЛКСМ А. Гладков), зооинженерного (секретарь бюро ВЛКСМ А. Фоменко), экономического (и. о. секретаря бюро ВЛКСМ И. Гусева).

Комсомольские организации факультетов ветеринарного (секретарь комитета ВЛКСМ А. Царицан) и защиты растений (секретарь бюро ВЛКСМ А. Веревино) представили только по 2 плаката.

Жюри в составе представителей кафедр общественных наук, парткома, комитета ВЛКСМ и студпрофкома института подвело итоги

смотра - конкурса. Первое место присуждено плакату «Разоружение — великие времена», который нарисовала студентка II курса зооинженерного факультета А. Черненко. В строгой лаконичной форме автор выражает чувство протеста против нейтронной бомбы.

Второе место занял плакат: «Пусть всегда будет солнце!» студента II курса факультета механизации Н. Кривцова и «Человек, остановись!» студентки IV курса экономического факультета Л. Абросимовой.

Третье место занял плакат «Нет!» III курса факультета защиты растений. ПРЕСС - ЦЕНТР КОМИТЕТА ВЛКСМ ИНСТИТУТА.

## В парткоме

«Чтобы советское общество уверенно двигалось вперед, к нашим великим целям, — сказал Генеральный секретарь ЦК КПСС К. У. Черненко в своей речи на апрельском (1984 г.) Пленуме ЦК КПСС, — каждое новое поколение должно подниматься на более высокий уровень образованности и общей культуры, профессиональной квалификации и гражданской активности».

Наш институт ежегодно дает стране около 1.500 высококвалифицированных специалистов для сельскохозяйственного производства, многие из которых в последующем становятся руководителями колхозов и совхозов, главными специалистами, ответственными работниками партийных и советских органов, агропромышленного комплекса.

В числе наших выпускников имеются Герои Социалистического Труда, лауреаты Государственной премии, академики, доктора наук и заслуженные деятели науки РСФСР.

В институте более 400 отличников учебы. В их числе ленинские стипендиаты Анатолий Лебедев, студент IV курса мехфака, Владимир Пожило, студент V курса ветфака, Иван Скрипкин, студент IV курса зоофака, стипендиат имени Ленинского комсомола Александр Мирской, студент IV курса агрофака, имени М. И. Калинина Муслимат Виджева, студентка IV курса факультета защиты растений, имени ВЦСПС Эдуард Мартиро-

## ВОВРЕМЯ ОСТАНОВИТЬ

сян, студент V курса электрофака.

Около двух тысяч студентов ведут активную общественную работу, имея постоянные поручения в различных общественных организациях. Более 1.200 студентов занимаются на 15-ти отделениях факультета общественных профессий, где они приобретают вторую специальность, участвуют в различных кружках художественной самодеятельности. Несколько студентов работают в конструкторском бюро.

Но, к сожалению, в коллективе нашего славного студенчества еще находятся отдельные молодые люди, которые нарушают дисциплину, общественный порядок, социалистическую законность. Бывшие студенты, такие, как В. Ищенко (I курс электрофака), В. Куцава (I курс ветфака), вместо прилежной учебы, заняты кражей различных приборов из автомашин граждан, за что выездной народный суд Ленинского района, состоявшийся в стенах нашего института в марте этого года, приговорил каждого из них к 2,5 годам принудительных работ на стройках народного хозяйства. Отчислены из числа студентов В. Шахворостов и В. Куряренко (I курс зоофака) за попадание в медьдвезвитель.

А ведь этого может и не быть, если студенческая общественность займет принципиальную позицию, создаст обстановку нетерпимости ко всем нарушителям норм социалистического общежития, мобилизует про-

тив них общественное мнение. Пора понять молодым людям простую истину, что существующее мнение — не выдать своего товарища — является ложным пониманием товарищеской солидарности и является губительным для того, ради которого стараются. В таких случаях получается чаще всего так, как пишет Расул Гамзатов: «Упашишь плод, что на земле гниет лишь потому, что вовремя не сняли».

На заседании партийного комитета института обсуждался вопрос об улучшении работы по профилактике правонарушений, где отмечалась недостаточная профилактическая работа на факультетах. Как правило, разбираются уже свершившиеся проступки и когда дело доходит до принятия крайних мер — исключения из института.

Партийный комитет призвал всю общественность активнее бороться за укрепление дисциплины и порядка в своих коллективах. Как указывалось в докладе товарища К. У. Черненко на июньском (1983 г.) Пленуме ЦК КПСС: «Укрепление дисциплины — не кратковременная кампания, а повседневная кропотливая работа. Успех обеспечивается тогда, когда ее непосредственными участниками становятся не только администрация, а все трудящиеся, когда она опирается на опыт, сознательность и гражданскую активность масс».

Е. ШЕВЧЕНКО, член совета института по профилактике правонарушений.

## Дневник комсорга

### Май

МАЙ — один из самых напряженных месяцев комсомольской работы.

В этом месяце состоится торжественная линейка, посвященная началу третьего трудового семестра. Готовность студотрядов к выезду надо проверить на всех факультетах, закончить подготовку к общественно-политической деятельности, показать программы агитбригад на смотре.

Май — время проведения заключительного этапа XXVI внутривузовского фестиваля «Студенческая весна». В этом году он проходит под девизом «Мелодии Победы — мелодии весны».

Фестиваль — яркий показатель всей твоей работы, комсорг, по привлечению студентов к занятиям на факультете общественных профессий, в художественной самодеятельности.

Обеспечь комсорг, высокий уровень выступлений, организация смотра.

Приближается выпуск молодых специалистов на факультетах ветеринарном, экономическом, механизации и электрификации. Особое внимание комитет ВЛКСМ об-

ращает на молодых специалистов, направленных для работы в различные области нашей страны. Комсоргу предстоит сплотить молодых людей, организовать отряды молодых специалистов, добиться, чтобы каждый выпускник дослал до места распределения.

В мае пройдет во всех группах комсомольские собрания с единой повесткой дня «Твоя нравственная позиция, комсомолец!»

В целях обеспечения высокого организационного и политического уровня проведения собраний следует составить четкий график и определить ответственных. На собраниях рекомендуется пригласить представителей партийного бюро, администрации, кураторов групп.

Что делает группа, факультет для того, чтобы изжить имеющиеся в студенческой среде нездоровые проявления индивидуальности, потребительского отношения к жизни, эгоизма, факты хулиганства, пьянства, спекуляции — все это необходимо обсудить на собраниях и дать принципиальную оценку нравственной позиции каждого комсомольца.

КОМИТЕТ ВЛКСМ ИНСТИТУТА.

## К 40-летию великой Победы

### Он защищал Москву



Мы никогда не забудем, какой ценой оплачена Победа, явившаяся торжеством непобедимости нашего строя. Советская страна, сокрушившая фашизм, принесла свободу другим народам.

Любим мы нашу великую Родину. Она нас кормит, греет, дарует нам все блага. Вот почему долг перед ней так же велик, как наша благодарность. Исполнение дол-

га и есть высшее проявление любви к ней. А долг этот простой — работать для ее блага и защищать, если понадобится, так же самоотверженно, как это делали в грозные военные годы те, кого мы помним и чтим.

Николай Дмитриевич Шевяков, прошедший войну рядовым, работает учебным мастером на нашей кафедре. Перед войной он был призван на действительную службу в ряды Красной Армии. Полтора месяца оставалось до демобилизации, когда гитлеровская Германия вероломно напала на Страну Советов.

Николай Дмитриевич встретил войну под Москвой в 1941 году. Враг рвался к столице нашей Родины, бросил отборные силы. Вместе с зенитчиками, будучи шофером специальной машины (установка воздушного зажигания — аэрогат), защищал небо столицы от налетов вражеской авиации.

После разгрома врага под Москвой, дивизион, в кото-

ром воевал Николай Дмитриевич, перебазировали под Ростов. В одной из ожесточенных схваток с врагом он был ранен и отправлен в госпиталь.

Окрепнув после тяжелой ранения, сняв погону с гимнастерки, в 1944 году пришел работать в наш институт. Потребовалось институту — взялся за лопату, расчищал завалы от вражеских бомбардировок, восстанавливал разрушенные здания. Вместе с товарищем собрал первый институтский автомобиль. Много сил и энергии затрачено на его сборку, поскольку собирался он из нескольких десятков обгоревших машин. Работалось радостно, в полную силу. Руки и сердце истосковались по мирному труду.

Чтобы над страной было чистое небо, Николай Дмитриевич словом и делом борется за мир. Он добросовестно трудится, ежегодно перечисляет различные суммы денег в Советский фонд мира.

Коммунист, рядовой Великой Отечественной, он своей кровью завоевал право на счастливую жизнь и желает, чтобы новые поколения не знали ужасов войны.

Г. ЖУДИНОВ, ассистент кафедры тракторов и автомобилей.

## Душевной влаги не таи...

«Люди, действующие во имя добрых и благородных целей, преодолеют любые трудности».

стовать меру ответственно-сти за порученное дело.

В этом вся Ирина. Вот за это ее и уважают.

Она готовится к сессии, дорога каждая минута, но когда позвонили из райкома комсомола и попросили срочно помочь, Ира отложила свои дела и пошла выполнять задание.

Ее девиз: «Как бы ты ни был занят — помоги другому». И в тот день, когда я пришла побеседовать с нею, она помогала однокурснице разобраться в курсовой работе.

Больше всего в людях Ира ценит дружбу, а значенные дружбы видит, говоря словами ее любимого поэта В. Маяковского:

Дружбу — так понимать нужно:

Общие недостатки исправим дружно. Если товарищ не прав, она скажет ему об этом, чтобы он смог исправить свои ошибки. А друзья помогают ей бороться с ее вспыльчивостью.

Она все успевает: и хорошо учиться, и выполнять общественные поручения, и интересно отдыхать. С удовольствием Ира занимается на отделении русских народных инструментов, играет на аккордеоне.

Любит смотреть кинофильмы на военные темы. Волну-

ет ее больше всего один, может, потому, что боль и страдания других понятны ей, так как война отняла близких ей людей — двух дедушек. Посещает она и театр, очень любит читать.

На все у нее хватает времени, потому что умеет его ценить, распределить. Утром она ясно представляет, чем будет заполнен ее день. Вечером мысленно подводит итог прошедшему дню. Потому и успевает сделать больше, чем другие.

Ира заражает окружающих своей страстностью, убежденностью. Она, как электрический конденсатор, накапливает все самое лучшее, самое нужное и при близком соприкосновении с людьми разряжается благодатным разрядом. Она живет по великому жизненному закону:

«Кто доброй влагою налит, тот жив пока народ поит. И если светел

твой родник, пусть он не так уж и велик,

ты у истоков родника не вшей от людей замка. Душевной влаги не таи, но глубже черной и пои.

О. ШИЛО,

студентка I курса эконо- номфака, слушатель- ница отделения жур- налистики ФОП.



В профсоюзной организации института начался обмен профсоюзных билетов.

НА СНИМКЕ: председатель профбюро ветеринарного факультета В. Г. Боднарчук вручает профсоюзный билет нового образца профессору, доктору ветеринарных наук, ветерану Великой Отечественной войны, председателю группы содействия Советскому фонду мира институте Валентине Ивановне Добрыниной.

### Природа и мы

## Что оставим потомкам?

ВЕСНА радует нас пробуждением растений, первыми зелеными ростками, яркими красками ранних цветков, появлением насекомых. Оживление природы так волнительно, что хочется вечно любоваться и восхищаться ею — и сейчас, и завтра, и через десятки лет...

Но приход весны не только радует, но и огорчает многих настоящих любителей природы. Смотришь, всего несколько лет тому назад в этом месте был ковер цветов, а сегодня здесь пусто, одни сорняки, а то и вовсе обезображенная земля. Я являюсь свидетелем, как постепенно из леса в окрестностях Комсомольского пруда исчез галантус — подснежник с изумительными белыми цветками. В начале апреля этого года на всей площади лесного массива мне удалось найти лишь два цветочка и только в первый визит. На следующий день пришлось довольствоваться воспоминаниями. Пона в окрестных лесах много желтоватых и розовых хохлаток, голубых перелесок, птицемлечников. Но от нас с вами зависит, чтобы их не стало меньше. Пример с подснежником вселяет самую серьезную тревогу.

Специалисты по охране природы давно уже выработали правила обращения с диорастущими растениями, особенно красиво цветущими, лекарственными, пищевыми.

Прежде всего, не собирать растения, занесенные в общесоюзную или региональные «Красные книги». Их надо знать. Это тюльпаны,

пион узколистный, горичец весенний, все орхидеи, катраны, шафран и ряд других.

Запрещен сбор любых растений или повреждение растительного покрова в ботанических заказниках. Это Новомарьевская и Вишне-вая поляны, луговая степь горы Стрижамент, урочище Кустики. На территории учебно-опытного хозяйства нашего института охраняется вся растительность горы Бударна и вокруг озера Вишиво.

Если растет группа растений с ограниченным количеством экземпляров, не трогай их, какими бы соблазнительными они ни казались.

Букет собранных цветов не должен иметь параметры «веника» из десятков или сотен стеблей. Пусть лучше в вазе 5—7 цветоносов стоят свободно, демонстрируя все свои достоинства. Рвущие много, с жадностью лишены, кроме всего прочего, художественного вкуса.

Хочется напомнить, что в зоне кустарника вся растительность отмирает и не восстанавливается долгие годы.

В номере 13 нашей газеты была заметка о лекарственных растениях. Но заготовка лекарственных, пищевых и других растений также имеет свои экологические и этические нормы.

Ведите себя на природе так, чтобы ваши близкие и знакомые, дети, внуки, правнуки..., попав на место, где бывали вы, вспомнили вас только добрым словом.

Ю. ДУДАРЬ, заведующий кафедрой кормопроизводства, ботаники и физиологии растений.

РЕШЕНИЕМ СЕКРЕТАРИАТА ПРАВЛЕНИЯ СОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ СССР ПО ИТОГАМ ВСЕСОЮЗНОГО КОНКУРСА ИМЕНИ М. И. УЛЯНОВОЙ НА ЛУЧШУЮ ПОСТАНОВКУ МАССОВОЙ РАБОТЫ В РЕДАКЦИЯХ ГОРОДСКИХ, РАЙОННЫХ И МНОГОТИРАЖНЫХ ГАЗЕТ В 1983 ГОДУ РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «ЗА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ КАДРЫ» ПРИСУЖДЕНА ТРЕТЬЯ ПРЕМИЯ И ПОЧЕТНЫЙ ДИПЛОМ СОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ СССР.

## Первые

В апреле у входа в центральный парк культуры и отдыха имени Ленинского комсомола состоялся городской марш — парад духовых оркестров, посвященный 40-летию Победы.

Гранул марш, и на строгий суд зрителей один за другим стали представлять свои конкурсные произведения музыкальные коллективы города: оркестры культурно-просветительского ЦПКиО имени Ленинского комсомола, музыкального училища, сводный оркестр Промышленного района и другие.

Но вот раздался звонкий бой барабанов. Это начал свое выступление наш институт. По уже сложившейся

традиции, выступление духового оркестра открывают барабанисты — студентки экономического факультета. Барабанный перебой был подхвачен звонкими трубами, и зазвучала «Песня защитников Москвы».

Прослушав конкурсную программу, жюри подвело итог: нашему оркестру присужден диплом лауреата городского смотра — конкурса духовых оркестров. В этом успехе — результат долгой кропотливой работы руководителя оркестра ветерана Великой Отечественной войны Василия Степановича Яцкого.

Т. ГЕРАСИМОВА, студентка эконофака, слушательница отделения журналистики ФОП.



А рвать нельзя...

покрыла все овраги и тропинки.

Ласковые солнечные лучи разбудили лесных обитателей.

А сколько разных птичьих голосов можно услышать, находясь в загадочных хоромах леса.

Стройны и красивы сейчас деревья. Но, пожалуй, самое нарядное из них — береза.

Совсем незаметно угасли краски дня. Пора нам прощаться с гостеприимным теремом природы. Но разница с лесом не будет продолжаться долго: еще не раз побываем мы здесь.

Л. ПУЗЫРЬ, студентка II курса эконофака.

## «Чудеса» без чудес

В АКТОВОМ зале института проведен тематический вечер «Химия и «чудеса» религии». Активное участие в его подготовке и проведении приняли студенты всех курсов и факультетов института.

О предассудках и суевериях, происхождении религиозных праздников, о «чудесах» религии и их разоблачении рассказали студенты А. Мирской (IV курс агрофака), И. Тыркалова (III курс зоофака), М. Довгаленко (I курс факультета защиты растений).

Большой интерес вызвала демонстрация химических опытов. Самовоспламенение свечей, «волшебное пламя», «действие вулкана», «дым без огня», «нетленный платок» и многие другие занимательные опыты продемонстрировали и раскрыли их химическую сущность студенты Г. Брыгина, А. Черкасов, В. Роман, В. Зубцова, Э. Алдошина, Ш. Габриэля, Т. Крючкова, Е. Резникова, Ж. Жайцева и многие другие.

Оживленно провели химическую викторину студенты II курса ветфака Л. Фролова и О. Антонова. За каждый правильный ответ вручался приз.

Был выпущен сатирический номер газеты, в оформлении которого приняли активное участие студентки I курса факультета защиты растений И. Малохатко и М. Довгаленко.

Программу вел студент I курса факультета защиты растений Сергей Нехаенко.

В заключение вечера активным участникам были вручены памятные сувениры и продемонстрированы короткометражные фильмы на атеистическую тему.

В. СИМИРЕНКО, ответственная за атеистическую работу на факультете защиты растений, доцент.

Фото номера О. Бурды и С. Кузнецова.

Редактор Т. ГЛУСТАЯ.

## Звуки леса

НАС окружают заботы и будничные шум городской жизни. Троллейбусы, автобусы, такси, пешеходы... Все спешит, подгоняемое стремительным бегом времени. А как порой хочется оглушиться, остановиться и повернуть вспять, от цивилизации к природе, к тишине.

Лес... Многозвучный и безмолвный, красочный и в скромном одеянии, он всегда привлекал и привлекает к себе сотни отдыхающих. Хорошо в лесу сейчас, когда незумрудная листва поражает своей свежестью, когда прозрачный ручей, журча, рассказывает о весенних лесных новостях, когда роскошная шелковистая трава